
واژه هایی که در متن نادرست نوشته شده است:   1
«اثاث»: اساس/ «خاجه»: خواجه/ «انایت»: عنایت/ «نیافتیم»: نیفتیم/ «جزء»: جز/ «دست آویذ»: دست آویز 

- گفت   2

- جان پدر (منادا) 

- تو نیز اگر بخفتی 

- بهتر از آن (است) 

- در پوستین خلق افتی 

خرد را نیست تاب نور آن روي (خبري)           برو (امري)               از بهر او چشم دگر جوي (امري)  3
(فرقت) با سه واژه ي (رفیق، رفاقت، رفقا) هم خانواده نیست.  4

واژه هاي (آثار، حکایات، معانی، حقایق، ادبا، عرفا، مظاهر)  جمع هستند.   5

دو واژة به  کار رفته در گزینۀ چهارم «هم آوا» هستند. یعنی یکسان نوشته می شوند؛ ولی املاي متفاوتی دارند.   6

در گزینۀ اول قسمت مشخص شده، منادا است.   7

گوش نسیم  تشخیص               آمین گفتن ذرت ها  تشخیص  8

مشبه: من، تو       مشبه به: خار و خاك  - آفتاب و ابر        ادات تشبیه: همچو   9

حرف اضافه نشانه ي متمم در جمله است.    10

(مَسْرورون): جمع مذکر سالم  11

« هذه البنت الناجحۀ »: این دختر موفق / «الصّفّ الأوّل»: کلاس اول / «تلک اللوّحۀ»: آن تابلو / «جمیلۀ»: زیبا.  12
طبق قوانین ترجمه، کلمۀ بعد از (هولاء و اولئک) اگر ال داشته باشد هولاء و اولئک مفرد ترجمه می شوند. (این – آن)  13

در پاسخ هایی که با نعم شروع می شود باید با صورت سوال تطابق داشته باشد.  14

 15

سفینۀ به معناي (کشتی) است و با (بحر: دریا) متناسب است.   16

- هتل  - آسمان     - خیابان     ترجمه ي سایر گزینه ها: 

«هذان» اسم اشاره اي مثنی براي «مذکر» است و براي کلمۀ «البنتان» که مثناي مؤنث است نامناسب است. شکل صحیح عبارت: «هاتان البنتان فی المدرسۀ.»   17
کم   18

- خردسالی - بدي             - نزدیک        

بررسی سایر گزینه ها:   19

»: (تندرستی - دو نعمت) درست است.  در گزینۀ «

»: (النِّسیان) به معنی «فراموشی» است.  در گزینۀ «

»: (این دو گل) درست است.  در گزینۀ «

کلمۀ پرسشی است و بقیه، اسم اشاره هستند.  20

در عبارت صورت سؤال می خوانیم: «و پروردگارتان گفت: مرا بخوانید تا دعاي شما را بپذیرم.» که به «دعا» از راه هاي بهره مندي از یاري خداوند مربوط می شود.  21
ترجمۀ آیه: «هر کجا باشید او با شماست».  22

شکر نعمت پیامبران، اطاعت از ایشان است. باقی عبارات کفر نعمت است.   23

استمداد از فرشتگان از راه هاي بهره مندي که در درس دوّم آمده است نمی باشد.  24

بهلول می خواست نیازمندي تمام انسان ها به خداوند و بی نیازي خداوند را ثابت نماید.   25

ابوذر در پاسخ فردي که پرسید: «چرا از مرگ می ترسم؟» ، بیان می کند: «زیرا شما دنیایتان را آباد کرده اید و آخرتتان را خراب و  ویران، معلوم است که دوست  26
ندارید از آبادانی به ویرانی بروید.». 

چون سعد بن معاذ در خانوادة خود بداخلاق بود.   27

خداوند نیازمند شکرگزاري ما نیست.   28

در زندگی ما تنها پیامبران و امامان هستند که هدایتگران انسان ها در راه پرفراز و نشیب سفر آخرت می باشند.  29

زیدَنَّکُم»: اگر شکرگزاري کنید، ما قطعاً [نعمت ها را] زیاد می کنیم. ترجمۀ آیۀ «لَئِن شَکَرتم لاََ  30
«آن مرد کیست؟» «او دوست جدید من است.»   31

) نام خانوادگی من مبینی است.  ) حال شما چطور است؟                      

) او خوب است، ممنون.  ) او دوست جدید من است.                         
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«این دوست من است.» «از دیدن شما خوش وقتم.»   32

 __ ( ) دو                       ) همچنین                                             __ (
توضیح: در جمله ي B واژه too معنی ندارد و نشانه مصدر است. 

آیا می توانم کارت کتابخانه ام را داشته باشم (بگیرم)، لطفاً؟   33

) صحبت کردن  ) داشتن (گرفتن)                 ) کمک کردن                 ) ملاقات کردن                

ترجمۀ جمله: «اسم من احمد کریمی است. حالا شما اسمتان را به من بگویید.»   34

) چک کردن  گزینۀ 

) دانستن  گزینۀ 

) صحبت کردن  گزینۀ 

) گفتن گزینۀ 
«به مدرسه ما خوش آمدي.» «متشکرم.»   35

 __ ( ) دو                       ) به                       ) همچنین                      

) نام من کیمیا است.  ) حال شما چطور است خانم میلادي؟           ) سلام آقاي اکرمی.           ) صبح بخیر خانم کریمی.            36

) عالی، ممنونم. ) صبح بخیر     ) سلام.         ) بنشینید.      37

«دایی / عموي شما چطور است؟» «او خوب است، ممنون.»   38

) تولد تو چه موقع است؟   ) دایی / عموي تو چطور است؟           ) آن پسر کجا است؟           ) پدر تو چه کسی است؟          

«نامت را به من بگو.» «من اکرم مرادي هستم.»   39

) من خوبم، ممنون.  ) آن اِیچ – اِي – دي – آي است.        

) من اکرم مرادي هستم.  ) نام شما بیتا است.                              

گفتن «سلام» و «حال شما چطور است؟» سلام و احوالپرسی است.   40

) امروز  ) معلم         ) سلام و احوالپرسی     ) صبح        
تولید محصول به منظور رفع نیازها و خواسته هاي انسان صورت می گیرد.  41

اگر کار و تلاش انسان نبود، چیزي تولید نمی شد، به همین دلیل نقش نیروي انسانی در تولید بسیار مهم است.  42

همدلی یعنی این که خود را به جاي فردي که دچار حادثه شده بگذاریم و احساس و شرایط او را درك کنیم.  43

مؤسسه اي به نام بیمه براي جبران زیان هاي مالی و جانی به وجود آمده است.  44

جغرافی دان ها معمولاً کار خودشان را با پرسش هایی دربارة یک مکان آغاز می کنند و سپس دربارة این پرسش ها تحقیق می کنند و پاسخ آن ها را پیدا می کنند.  45

در جوامع امروز، مصرف گرایی به شدت به محیط زیست آسیب رسانده است. انسان ها مواد اولیه را از طبیعت می گیرند و با آن ها کالا تولید می کنند و بعد دوباره  46
به صورت زباله به طبیعت برمی گردانند.

طبق قانون، همۀ دارندگان وسایل نقلیۀ موتوري، باید سالیانه خودروي خود را براي حوادث جانی و مالی ناشی از تصادف بیمه کنند تا هنگام وقوع حوادث، بتوانند  47
براي هزینه هاي درمانی یا خسارت به اتومبیل، از کمک هاي بیمه استفاده کنند.

کوه هاي خراسان در شمال شرقی ایران واقع شده اند.  48

در هر نقشه، خطی مشاهده می شود که به آن مقیاس خطی می گویند و با استفاده از آن می توان فاصلۀ واقعی مکان ها را روي زمین محاسبه کرد.   49

در دامنه هاي شمالی رشته کوه البرز که روبه دریا قرار دارد، برف و باران فراوان می بارد که پوشیده از جنگل هاي انبوه است.   50

 51

 52

  محیط
در متوازي الاضلاع دو زاویه ي مجاور مکمل یکدیگرند.   53

 

 54

 

 

 55

   

الف)  هزینۀ خرید بلیط براي  دانش آموز   56

هزینۀ خرید بلیط براي  دانش آموز  ب) 

 57
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p = (2x + 3b − 4) + (x + 2b) + (3x + 4b + 1) + (4x − b) = 10x + 8b − 3 ⇒ p = 10x + 8b − 3

= x + x + 2 + 2x + 1 = 4x + 3

16x − + 2x − = ⇒ 18x = + ⇒ x =4∘ 5∘ 180∘ 180∘ 9∘ 10٫5∘

3x − 7 = 2x + 6

⇒ 3x − 2x = 6 + 7 ⇒ 1x = 13 ⇒ x = = 13 ⇒ x = 13
13
1

3(x − 1) = x + 5 → 3x − 3 = x + 5 → 2x = 8 → x = 4

= 30٫000 × a = 30٫000aa

= 30٫000 × 120 = 3٫600٫000120

+ − 4 − + = 4m − n − 43m
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نیما می خواهد  خودکار بخرد   58

  تعداد خودکار

  

 

  قیمت هر خودکار

 59

 (الف

 (ب

 (پ

 (ت

 60

 :محیط 

 61

در مستطیل همه زاویه ها راست هستند و در لوزي زاویه هاي رو به رو برابر زاویه هاي مجاور مکملند یعنی جمعشان  است.   62

90° 140°

40°

y

 

از طرفی  و  و  با هم یک دایره  می سازند. 

 63
 

  

  

  

  

 

 64

یک  65

فناوري تبدیل علم به عمل است.   66

جرم (مقدار ماده ي تشکیل دهنده ي جسم) می باشد؛    67
جرم جسم در زمین و در کره ي ماه و در هر جاي دیگر با هم برابر و یکسان است. 

5

= x

2000x + 1000 = 3000x − 4000 ⇒ 2000x − 3000x = −4000 − 1000

⇒ −1000x = −5000 ⇒ x = = 5
−5000
−1000

x = 5

2a − 3b = 2a − 3b

m + mn = m + mn
4
3

3
5

4
3

3
5

3a − 4b − 2a = a − 4b

7mn − 4n + 3mn − 6m = 10mn − 4n − 6m

P = 3n + 5m − 2 + 4n + 1 + 7m + 2 = 7n + 12m + 1

S = = = = 6m(2n − 1) = 12mn − 6mمساحت
× ارتفاع2 قاعده مجموع 

2
(5m − 2 + 7m + 2)(2n − 1)

2

(2n − 1)12 m6

2

3x − 4x = 11 + 7 → x = −18

180∘

+? =40∘ 180∘

  →? = − =180∘ 40∘ 140∘

y90∘140∘( )360∘

+ + y = → + y = → y = − =90∘ 140∘ 360∘ 230∘ 360∘ 360∘ 230∘ 130∘

(1) x × x × x = −8→(1) x = −2

(2) 2x + 3 = 0→
(2) x =

−3
2

(3) x × x = −3x→(3) x = −3

(4) 3x − 6 = 0→(4) x = 2

−
2
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گازها با افزایش دما، بیشترین افزایش حجم را پیدا می کنند، زیرا جنبش بین مولکول ها افزایش می یابد.  68

) می باشد.  شکلی که داراي ترکیب است، در گزینه ي (  69

)، ترکیب  )، مخلوط - گزینه ي ( )، مولکول عنصر - گزینه ي ( )، عنصر - گزینه ي ( گزینه ي (

براي تهیه ي کاغذ از نفت و یا از مواد نفتی استفاده نمی شود، بلکه از چوب درختان استفاده می شود.  70

در اثر ضربه اتم هاي فلزي بر روي هم می لغزند و جا به جا می شوند. (تغییر شکل می دهند)   71

اگر یک پارچ آب و یخ را در محیط اتاق قرار دهیم، بعد از مدتی، مولکول هاي بخار آب موجود در هوا به علت عمل میعان، در پشت شیشه ي پارچ تشکیل  72
می شود.

براي آن که لامپ روشن شود؛ مادة جایگزینی سیم باید رساناي جریان برق باشد. در بین مواد مذکور تنها گوگرد رساناي جریان برق نیست.  73

هرچه درجه سختی یک مداد کمتر باشد، مقدار کربن مداد، بیشتر است و رنگ سیاهی که مداد روي کاغذ ایجاد می کند بیشتر است.   74

دانش آموز با استفاده از حواس  گانه ي خود (یعنی دیدن)، توانست پی ببرد که سیب زودتر از پر به زمین رسیده است. پس یعنی دانش آموز با مشاهده ي (به  75
کار بردن حواس پنج گانه) به چنین جمله اي رسیده است. 

بررسی سایر موارد:   76

 حجم  چگالی  جرم  چگالی جسم (

) جرم و وزن دو کمیت متفاوت با مقدار متفاوت هستند. 

) وزن جسم برابر با نیروي گرانشی (جاذبه اي) است که از طرف زمین بر جسم وارد می شود.

به ترکیبی که شامل (نیکل، کروم، آهن) باشد فولاد زنگ نزن می گویند.   77

این شکل نشان دهنده ي ترکیب دو فلز با یکدیگر می باشد که با هم مخلوط شده و یک آلیاژ را به وجود می آورند.    78

 79
سرب < آلومینیوم < شیشه با هر جسمی که بتوانیم بر روي جسم دیگر خط بیاندازیم، آن جسم سختی بیشتري دارد.  

          

انعطاف پذیري لاستیک و به طور کلی مواد لاستیکی بسیار بالا است.   80
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